

FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 óra	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 209
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

Testvéreinkért!

Azokért, kik iszonyu nélkülözések közepette a magyar katonai hagyományos, apától öröklött vitézséggel kergették, üzték és verték a muszkát, a szerbet, a crnagócot, a talliánt. Azokért, akik megérdemelnék, hogy mindegyikünk a legnagyobb áhitattal kezét csókoljon nekik. Azokért, kik a magyar név régi fényét újból megaranyozták, kik példátlanul álló hősiességükkel az egész világ csodálatát vívták ki a dicsőséges magyar számára. Azokért, kik szent kötelességük teljesítésében áldozatul estek kötelemeiknek. Azokért, kiknek testét az ellenség gyilkos golyója keresztüljárta és egészségét megfosztotta. Azokért, kik frissen ép, erős testtel mentek ki a halál aratási mezéjére és mint emberi roncsok, bénán, rokkantán, kéz és láb, szem vagy állkapocs nélkül jöttek vissza — haza. Azokért, a hősköért, kik, mikor a legdrágábbat áldozták föl az imádott haza védelmében, amit emberfia csak adhat: egészségüket, fiatal, ép, munkabíró testüket, tagjaikat, most hazájuk, nemzetük emberszeretetére, nemességükre és könyörületére vannak utalva.

Ezekért a mi szeretett, hőstestvéreinkért emeljük fel szavunkat.

Kiket, mikor az édesanya vagy a hitves először látott meg rokkantán, bénán, a kenyérkeresőt, a fenntartót, a családfejet, ájulás környezte: mi lesz most velünk? Ki fog nekik kenyeret keresni? Ki fogja őket védelmezni? Apró, gondozatlan gyermekeket eltartani? És a kétséges, bizonytalan, jövő szívet marcangoló réme fokozta még inkább gondukat.

Ime! ezeknek, a mi hőstestvéreinknek adjuk meg a lehetőségét annak, hogy saját kezesükkel magukat, mint családjukat és hozzátartozóikat fenntarthatassák.

Nem a szabad férfit, a magyar harcost lealázó alamizsnát kell nekik juttatni, de önbizalmukat fokozni, őket a lüktető, pezsgő munkáséletnek visszaadni. Meg kell nekik mutatni, tettekkel bebizonyítani, hogy a magyar haza nem dobja el őket kifacsart citromként; hogy nagy áldozathozatalukat értékelni, méltányolni, és meghálálni tudja.

Ez a hála pedig legalább is abban nyilvánuljon, hogy az esetleg eddig folytatott, de mostani testi alkalmatlansága miatt félbehagyott készült hivatalos helyett, más, rokkant állapotának megfelelő, de biztos kenyeret nyújtó egyszisztenciához segítessék.

—Egyetlen magyar hősnek, ki a hazáért szenvedett, vértett, nem szabad, hogy kenyér híján legyen, hogy szükségét szenvedjen azért, mert testével védte a haza szent gyönyvét.

A magyar társadalomnak egyik legégetőbb, legfontosabb és leghumánusabb kérdése — a rokkant hőskönek kenyeret és egyszisztenciát biztosítani.

Hány ezer és ezer állás ürült meg és fog megürülni elesett fiaink után. A hideg tőke köszívű emberei a sokkal gyengébb női munkaerővel pótolják most ezeket az állásokat, nehéz megélhetésüket kihasználva. A rengeteg olcsó női munkaerők helyett, akiket a lelketlen kapitalizmus most még jobban kihasznál és pedig az „emberiség“-nek döglasztóan neveléses mézes madzagával, ezeket a mi hőstestvéreinket kell alkalmazni és foglalkoztatni, tisztességes megélhetés nyújtva nekik.

Ne a nőket! — hagyjuk meg ezeket Uristen által kiszabott eredeu, ionséges hivatásuknak. A rokkant hőskönek adjunk most foglalkozást és állást, vagyis kenyeret, egyszisztenciát.

Gyönyörű tanujelét adta ez irányú nemes gondolkodásának Fehér kir. ügyész ur, a lugosi kir. ügyészség vezetője, aki a megüresedett börtönöri áll-

ásokra a minap kiírt pályázatában a harctérről visszaérkezett és sebesülés miatt felülvizsgálat utján elbocsájtott katonákat előnyben részesíti.

Vajha ne csak állami és városi hivatalok, de minden egyes magyar vállalat és munkaadó követné a lugosi ügyész példáját, hogy ezen a téren is minél kevesebbek legyenek a háború ütötte sebek.

Benedek Rezső.

A világháború.

Német sikerek az északi harctéren.

A németek az északi harctéren sikerrel küzdenek az oroszok ellen. Mint a német főhadiszállás jelenti, a Nyementől délre, Kalvarja vidékén, a német csapatok elfoglalták Francziskovót és Osovát, bevettek több orosz állást és ezeket heves támadásokkal szemben megtartották. Sulkaitól északnyugatra az olcsamkai magaslatokat a németek rohammal elfoglalták, 300 oroszot elfogtak és két géppuskát zsákmányoltak.

Kolnótól délnyugatra Krusha falut a németek elfoglalták, ugyszintén az ettől a falutól délre és keletre s a tartak—lipniki vonaltól délre lévő ellenséges állásokat is. 2400 fogoly és nyolc géppuska jutott a németek kezére.

Prasznyz vidékén a németek a harcot sikeresen folytatták; több ellenséges vonalat elfoglaltak és megszállották magát Prasznyz városát is, mely február utolsó napjaiban heves vetélkedés tárgya volt s amelyet az oroszok erősen kiépitettek.

Kiürített orosz városok.

Lublint és Cholmot az oroszok a legnagyobb valószínűség szerint kiürítették. A lakosságot a wolodgai kormányzó

ságba vitték. A hivatalos Lublinskaja Bubenskaja Wjedomosti a lublini kozmányzó szigorú rendeletét hozza, amely szerint súlyos büntetés terhe mellett tilos riasztó híreket terjeszteni. A kormányzó hirdetményében nyugalomra inti a lakosságot. A Kurjer Warszawski írja, hogy Varsó kiürítésének elrendelésére 98.000 ember hagyta el a várost.

Az olasz kudarc.

Az olasz harctéren semmi nevezetesebb hadi újság nem történt. Az olasz hadsereg képtelen arra, hogy az Isonzo völgyében előrehaladjon. A katonák között elkeseredett hangulat uralkodik és a foglyok általában azt mondják, hogy beagrasztották őket a háborúba, amelyről azt ígérték nekik, hogy egyszerű séta lesz zeneszóval és virágsóval.

Az olasz betörés kudarcát most már sem politikusok, sem a nagyközönség előtt eltitkolni nem lehet. Az olasz pénzügyminiszter járt most a főhadiszálláson, hogy az olasz királyt kiméletesen értesítse a hadikölcsön kudarcáról.

Az olasz közönség ma már tisztában van azzal a nagy veszteséggel, amellyel az Isonzamenti harc rája néve járt és a bíróságok nem győzik megbüntetni azokat az embereket, akik uton-utfélen a legnagyobb el

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

szines zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak

Egyes szám ára 4 fillér.

